

# Cine poartă răspunderea

Intreaga omenire a luat cunoștință de schimbul de note dintre guvernele americane și sovietice; de schimbul de scrisori dintre candidatul celui de al treilea partid din statele Unite la președinție, Henry Wallace, și generalissimo Stalin, de declarațiile făcute după aceea de către Departamentul de Stat american și de precizările Agenției Tass, autorizate de guvernul sovietic.

Documentele provenite din ambele părți, au fost urmărite cu un viu interes de opinia publică mondială. Și, pe bună dreptate, chestiunile care fac obiectul acestui schimb de documente dintre cele două puteri, sunt în strânsă și direct legătură cu problemele păcii și securității mondiale. Iar popoarele întregii omeniri, care și-au îmbogățit experiența lor politică cu învățămintele trase de pe urma celui de al doilea război mondial și a căror conștiință se dezvoltă zi de zi în lupta pentru libertate și progres, se preocupă tot mai intens de problema păcii, de problema securității și independenței lor naționale.

Firește, nu s'ar putea spune că acest schimb de documente a contribuit până în prezent cu ceva, la îndulcirea relațiilor dintre cele două puteri. El are însă meritul incontestabil de a fi ajutat opiniei publice mondiale să vadă mai limpede pozițiile pe care se situează cele două tabere internaționale, dându-i posibilitatea să se convingă încă odată de scopurile criminale urmărite de tabăra imperialistă și de scopurile pașnice constructive urmărite de lagărul forțelor democratice.

Prin nota adresată guvernului sovietic la 4 Mai a. c., Departamentul de Stat american exprima în mod des-

chis, convingerea în posibilitatea unor negocieri bilaterale pentru includerea divergențelor dintre cele două țări. Când a fost însă vorba de stabilirea unei baze concrete de la care să înceapă discuțiile, atitudinea cercurilor conducătoare americane s'a schimbat subit, pretinzându-se că neînțelegerile asupra problemelor discutate în cadrul Consiliului Miniștrilor de Externe și la Organizația Națiunilor Unite, s'ar datoră atitudinilor adoptate de Uniunea Sovietică.

Precizările agenției Tass au ridicat însă din nou valul de minciuni și ipocrizii, cu care reprezentanții capitalului monopolist american caută să ascundă opiniei publice

C. MAGDALIN

(Continuare în pag. IV-a)

## Îmbunătățirea calității

și ieftinirea prețului de cost al manganului, preocupări principale ale muncitorilor forestieri dela exploatarea Grădiștea de Munte

Printre alte materii și materiale prime întreprinse de către uzinele I.M.S. Hunedoara se află și manganul. Acesta este produs de muncitorii forestieri dela exploatarea Grădiștea de Munte, una din exploatarea uzinei.

Dar manganul dela Grădiștea de Munte era prea scump față de prețul coesului care are o putere calorică mai mare.

De aceea în fața muncitorilor se pune ca o sarcină principală ieftinirea prețului de cost și îmbunătățirea calității produselor. Organizația P.M.R. a uzinei și Sindicatul au trecut la mobilizarea muncitorilor pentru atingerea acestui scop.

În primul rând s'a trecut la întărirea disciplinei în câmpul muncii prin reducerea absențelor nemotivate și a întârzierilor dela lucru. Primele rezultate în această direcție se pot vedea în faptul că dela un procent de 26 la sută cât era în luna Martie a. c., astăzi s'a ajuns la un procent de numai 8 la sută.



REDACȚIA: Deva Str. Karl Marx Nr. 2 Telefon 252  
ADMINISTRAȚIA: Deva Palatul Prefecturii Telefon 426  
Tiraj pag. pînă în numărul conf. aproab. Dir. Gen. P.T. Nr. 217.262.945

ABONAMENTE:  
LUNAR lei 120 COLECTIVE lei 80  
Pe 3 LUNI lei 350

## Uzinele Călan au atins programul de fontă pe luna Mai a. c. cu 5 zile înainte de termen

Rezultatele unei strânse colaborări în muncă între muncitori, tehnicieni, ing., funcț. și noua direcțiune

Miercuri 26 Mai a. c., la orele 6 dimineața, uzinele Călan au atins programul de fontă 1.409,483 tone stabilit de Ministerul Industriei și Comerțului pe acestă luna

deci cu cinci zile înainte de termen

Dintre echipele de furnași care au depus eforturi continue pentru îndeplinirea înainte de termen a programului fixat s'a evidențiat echipa tov. Deutsch Francu, maestru furnașist, cu tovarășii Cișan Ion, șef topitor și Matei Ștefan, ajutor topitor.

De subliniat că furnul fiind uzat și urmând a se opri activitatea pentru reparatii, muncitorii dela această secție, în colaborare cu tehnicienii, inginerii, funcționarii și noua direcțiune, au depus toate eforturile lor putând ajunge la rezultatele de mai sus.

I. D. G.

## Din inițiativa Ministerului Sănătății și a U. F. D. R. 10 000 copii vor pleca anul acesta la băi

BUCUREȘTI, 27 Mai (A.P.P.) - Ministerul Sănătății în colaborare cu Uniunea Femeilor Democratice din România va trimite în vacanță anul acesta 10.000 copii, din întreaga țară la munte și la mare pentru relaxare.

La mare vor pleca 3.000 copii iar la munte 7.000 copii.

## Citiți în corpul ziarului

O pagină pentru plugari

## VIAȚA DE PARTID

Cuplând pentru ridicarea nivelului de viață a țărănilor

## Organizația de bază P.M.R. din Almasul Sec, a devenit o călăuză și un sprijin prețios pentru obștea satului — Semănături îngrijite — Drumuri lungi curate și pietruite — S'a pus temelia Căminului Cultural

Când auziți în hotarul comunei Almasul Sec ochii și se ogresc asupra suprafețelor întinse de semănături care se întind de jur împrejurul satului și a căror înfățișare îngrijită poartă semnele unei recolte îmbelșugate.

70 la sută, din porumb a fost prășit

Prin lanurile de grâu, pălcuri de plugari muncesc cu râva la plivitul buruienilor. Nu găsești lan la al cărui capăt să nu descoperi gramăci de buruene pâlve și arse. Această rodnică activitate depusă de plugari pe ogoare, scoate în evidență munca de lamurire a organizației de Partid, întregită cu munca de mobilizare a comitetului gospodăresc, prin a căror eforturi co-

mune plugarii din Almasul Sec au câștigat locul de frunte în campania însămânțării de primăvară, fiind premiați pe întregul notariat.

Prima prașila de porumb a început de mult aici și în prezent aproape 70 la sută din suprafețele însămânțate cu porumb, sunt prașite.

Drumuri pietruite fântâni igienice

Când intri în sat dela primii pași și se impune aspectul îngrijit al satului. Drumurile comunale mai poartă încă proaspete urme de muncă voluntară cu ajutorul cărora călăuzele noroioase și pline de hârtoape au devenit drumuri largi curate și pietruite, o adevărată mândrie a satului.

Din inițiativa organizației de Partid, satul a fost înzestrat cu 3 fântâni igienice construite prin munca voluntară a țărănilor care astăzi nu mai sufer nevoiți sa care apă cu butoaiele dela sute de metri depărtare.

Prin munca de lamurire dusă de organizația de Partid în rândurile țărănilor, peste 90 la sută din populația locală este înscrisă în cooperativa „Plugarii” din Deva ce unde primește pe zi ce trece tot mai multe mărfuri industriale și la prețuri tot mai scăzute.

Școala de analfaecă este în plină activitate. Ea este frecventată cu regularitate de toți neștinătorii de carte ai satului.

S'a pus temelia Căminului Cultural

În lupta dusă pentru ridicarea nivelului cultural al satului, organizația de Partid cu sprijinul larg al populației, a pus zilele trecute temelia unui Cămin Cultural care va fi construit prin muncă voluntară.

Am trecut pela școala primară a satului și de departe se auzeau acordurile unui mare număr de cântat de elevii școlii, care în prezent primesc o educație sănătoasă, de-

Gh. Fleșu

(Continuare în pag. III a)

## Apel către tineretul satelor cu ocazia congresului Tineretului Sătesc

Organizația „Tineretului Sătesc” va cheamă la luptă și muncă pentru ea să înfăptuim:

1. Să organizăm tineretul satelor noastre, flăcăi și fete între 14-26 ani — adică tineri plugari fii ai țărănilor muncitori — cât și celelalte categorii de tineri din sate ca: meseriași din atelierile mici, argați, zileri, etc. indiferent de rasă sau de naționalitate.

2. Să învățăm și să ne educăm în spirit democratic, a luptei contra dușmanilor poporului, a rămășițelor moșierăști, să luptăm pentru unitatea strânsă cu tineretul din fabrici și uzine, și cu celelalte categorii de tineret din țara noastră în cadrul Federației Naționale a Tineretului Democrat din România.

3. Să luptăm pentru înfrățirea cu tineretul naționalităților conlocuitoare din țara noastră și a colaborării și ajutorării frațești cu tineretul din jumca întregă, în cadrul,

Federației Mondiale a Tineretului Democrat, care luptă contra imperialismului, pentru pace trinitică și pentru libertatea popoarelor.

4. Să muncim și să învățăm pentru înlăturarea neștiinței de carte, pentru dezvoltarea unei vii activități culturale-artistice și dezvoltarea sportului în masa Tineretului Sătesc.

5. Să luptăm contra exploatarea tinerilor din sate, (argați, zileri, etc.) îndrumându-i ea se încadreze în sindicatele Agricole, ca împreună cu ele, să luptăm pentru aplicarea întocmai a Contractului Colectiv de muncă.

6. Să nu uităm nici un moment că suntem fii ai patriei noastre dragi Republica Populară Română, să o iubim și să o întărim prin contribuția noastră efectivă la opera de reconstrucție și construcție, să par-

(Continuare în pag. II-a)

## Numele foștilor prizonieri din județul nostru repatriați din U. R. S. S.

În noul lot de foști prizonieri repatriați din U.R.S.S. se găsesc din județul Hunedoara următorii: Șoo Andrei, Stoica Nicolae, Toma

Nicolae, Meșșai Iosif, Dăntulescu Dionisie, Hermea Augustin, Onescu Ioan, Niculescu Simion, Alhăleşcu Iosif și Inchiș Ion.

# Zori Noi

ORGANUL P. M. R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

la sale

Indrumări pentru plugari

## Ce este societatea de Stat „ROMCEREAL”

În luna Ianuarie, a acestui an, a luat ființă societatea de Stat „Romcereal” de a cărei importanță deosebită și marele rol pe care îl are în ridicarea nivelului de viață a plugărimii, ne vom ocupa, în rândurile ce urmează.

Regimul nostru de democrație populată pe zi ce trece înlătură una câte una formele de exploatare și speculare a trudei poporului muncitor. Pentru că țărâna mea să nu mai fie jefuită de speculanți, a fost înființată societatea de Stat pentru comerțul cerealelor „Romcereal”.

Roadele îmbucurătoare ale acestei societăți au și început să se vadă. Pentru cerealele colectate din recolta anului trecut și vândute cu folos altor țări, guvernul nostru a adus în țară un milion de kilograme fire de bumbac țărănesc, care vor fi distribuit prin cooperativele sătești, plugarilor care au predat cotele de cereale în colectari, precum și celor nevoiași.

Societatea de Stat „Romcereal” va da un mare sprijin plugarilor. Ea le va cumpăra cerealele direct fără mijlocirea samsarilor speculanți, platindu-le produsele la prețuri reale, iar apoi le va vinde în străinătate de unde vor fi aduse mărfuri industriale de care țărâna noastră are mare nevoie.

Prin activitatea societății „Romcereal” comerțul de cereale atât în țară cât și peste hotare, va fi făcut numai în folosul țărânilor și al întregului popor. Acest comerț va contribui la ridicarea economică a maselor muncitoare și tot odată la dezvoltarea agriculturii noastre care prin schimburile de mărfuri făcute cu străinătatea va avea posibilitatea de a-și îmbogăți inventarul cu unelte și mașini agricole.

Plugarii au datorita de a sprijini această societate a Statului, vânzându-și produsele ce le prisosesc la a-

gențele și cotele de colectare ale Romcerealului, urmând ca în schimbul lor să primească mărfuri industriale, unelte și mașini agricole de care au nevoie în muncile lor

## In întâmpinarea Congresului Tineretului Sătesc din 29 Mai Tinerii satelor hunedorene își întelepesc munca pentru ridicarea satei noastre

În întâmpinarea Congresului Tineretului Sătesc, care își va începe lucrările la București la 29 Mai a. c., tineretul plugăresc din județul nostru încadrat în această organizație și-a întepit acțiunile de muncă voluntară, obținând o serie de realizări care pe drept cuvânt îi fac onoare.

Astfel numai în ultimul timp, tinerii satelor hunedorene, constituiți în brigazi de muncă voluntară, au prestat cca. 3.142 ore de muncă voluntară, iar pe șantierul național Bumbesti-Livezeni zeci de tineri plugari își împletesc eforturile cu ale tineretului muncitoresc grăbind reconstrucția țării.

Mănat de dorința fiebin-te de a contribui la ridicarea nivelului cultural al plugărimii noastre, Tineretul Sătesc constituit în 31 echipe culturale, a vizitat neobosit satele hunedorene.

În pragul Congresului Tineretului Sătesc, tinerii plugari din județul nostru pri-vesc cu mândrie și încredere realizările și victoriile pe care le-au obținut în muncă și hotărâți să-și intensifice lupta pentru consolidarea victoriilor lor și adâncirea marilor realizări obținute până în prezent, ei își iau angajamentul de a-și strânge tot mai mult rânduile în organizația Tineretului Sătesc.

## Apel către tineretul satelor

(Urmare din pag. 1 a)

ticipăm cu tot elanul nostru în munca de îndeplinire și depășire a planurilor agricole (arături, însămânțări, strângerea recoltei), asigurând astfel hrana poporului muncitor, dezvoltarea patriei noastre.

7. Să contribuim la întărirea unității tineretului din întreaga țară, prin întărirea și dezvoltarea organizației noastre.

Tineri săteni și tinere săten e, Conferința noastră din 21-30 Mai a. c. să constituie pentru noi un

semn de luptă și munca, pe drumul pe care merge poporul român în lupta sa pentru o viață mai bună, pentru toți cei ce muncesc cu brațele și cu mintea de-a oră și de la sate.

Trăiască Republica Populară Română!

Trăiască Organizația Tineretului Sătesc!

Trăiască Federația Națională a Tineretului Democrat din România!

Trăiască Federația Mondială a Tineretului Democrat!

## Reorganizarea Cooperativelor sătești

## Inființarea Cooperativelor Comunale și desființarea cârciumelor de pe lângă cooperative

Pentru temeinica organizare și funcționare a cooperativelor sătești, Institutul Național al Cooperăției a hotărât ca, toate cooperativele aflate în cuprinsul unei comunei să fie contopite, făcând dinse astfel o cooperativă comunală, urmând ca celelalte cooperative din satele aparținătoare să funcționeze ca sucursale, având ca personal un singur gestionar.

Cooperativa Comunală va fi condusă de un Consiliu, al

căruia din delegații tuturor sateelor componente, iar deciziile vor fi alese dintre cei mai cinstiti și capabili plugari propuși de obștea sătească.

Mărfurile distribuite de cooperativă, vor fi împărțite plugarilor din satele încadrate după nevoile locale.

Prin aceste măsuri se mărește grabnica și ușoara aprovizionare a plugărimii cu mărfuri industriale, simplificarea operațiunilor de conducere și control ale cooperativelor, reducerea cheltuielilor și înlăturarea unei strănse unități de interese economice ale plugarilor.

Tot odată INCOOP a despus desființarea cârciumelor care funcționau pe lângă cooperativele sătești urmând ca în viitor băuturile alcoolice să fie vândute la sticle numai pentru consumul la domiciliu.

## NOTE COMENTARIU

### O răsplată meritată

Drept răsplată pentru activitatea neobosită pe care cele 31 de echipe culturale, formate din tinerii satelor hunedorene, au depus-o pentru ridicarea nivelului cultural al plugărimii noastre, Tineretul Sătesc din județul nostru, împreună cu alte 4 județe a fost menționat prin te primele pe țară.

Această mențiune este pe deantregul meritată, avându-se în vedere, elanul cu care echipele culturale ale Tineretului Sătesc, au colindat luni de-a rândul satele hunedorene, ducând cu ele în rândurile largi ale plugărimii făcând lumina, culturii și progresului.

### Plugarii cer...

Plugarii din Vaidei cer forurilor în drept deschiderea imediată a unei anchete, care să indentifice și să curme abuzurile practice de notarul comunei Basarab Iacob.

Acest notar impune plugarii să plătească o taxă de 154 lei, pentru fiecare act eliberat de primarie, deși taxa legală a unui act este numai de 60 lei, așa cum reiese și din chitanțele pe care notarul în cauză le emite.

Plugarii susțin că în aparatul de Stat nu au de căutat asemenea elemente corupte și necinstite care străini de năzuințele și eforturile poporului pentru o viață nouă își fac un fel din jecmânirea plugarilor și cer cu tărie ca acolo unde mai există asemenea elemente, să fie măturate din posturile de conducere unde din nefer-

ficere au mai ramas cocotale.

### Plugarii înfăptuiesc...

Insuficienți de dorința de a ridica cât mai mult nivelul gospodăresc al comunei, organizația de baza a Partidului Muncitoresc Român din Vaidei, a organizat o acțiune de muncă voluntară în cadrul căreia s-a săpat o fântână în pașunea comunală, pașune care tot în cadrul acestei acțiune a fost curățită prin 700 zile de muncă voluntară, prestate de populația locală.

În aceste acțiuni s-au remarcat plugarii: Soia Ion, Crăciun Gh. și Bojdea Gh.

31 zile M A I 1948

## Calendar muncitoresc

Soarelui 4 39 Zile trec 148  
ap. 19.47 Zile răm 218  
VINERI

1871—Impușcarea în masă a comunarilor la Zidul Federațiilor

1942—Moartea eroică a lui Jacques J. Polizer și Georges Salomon.

## EXECUȚIA COMUNARILOR LA ZIDUL FEDERAȚIILOR

Represiunea burgheziei franceze agitată de reacționarul Bismark împotriva Comunei din Paris a fost de o salbatică neamă până atunci.

Masacrele dela Zidul Federațiilor (în cîntîul lui Piere La-haise din Paris) au fost un epistol al acestei represii.

Depă ce rezisaseră pas cu pas înaintării în Paris a trupelor dela Versa Les, 100 din eroicii apărători ai Comunei sunt prinși și impușcați în ziua de 28 Mai.

În total au fost impușcați 30.000 comunari. Peste 10.000 au fost deotați. Sute de mii de parizieni comemorau în fiecare an memoria Comunei printr-un pelerinaj la Zidul Federațiilor.

## Intr'un cadru festiv a avut loc Inchiderea cursurilor școlii de cadre medii a Consiliului Sindical Județean

În ziua de 26 Mai a. c. a avut loc închiderea festivă a cursurilor școlii de cadre școlare a de pe lângă Consiliul Sindical Județean-Deva.

Festivitatea a fost deschisă prin cuvântarea tov. Nistor Ștefan, președintele Consiliului Sindical Județean care după ce saluta, prezența tov. A. Drăghici, membru în Biroul Org. Județean a P.M.R.-Deva a tov. prefect și a întregii asistențe, arată ca prin înființarea acestei școli Consiliul Sindical și a dus la bun sfârșit una dintre cele mai mari sarcini, cea de a ridica noi cadre școlare.

Mulțumeste apoi toți lectorii care au predat lecții la această școală, precum și tov. Emeri Genad, responsabilul școlii, care timp de 6 săptămâni a dus o repecupțită muncă pentru ca elevii să fie cât mai bine pregătiți, urând ca încheiere spor în muncă pe care de acum înainte o voi depune foștii elevi.

După ce tov. Z. Popa, membru în biroul C.S.J. expune condițiile politice în cadrul cărora s'au desfășurat cursurile la cuvântul tov. E. Genad care mulțumind C.S.J. și Org. jud. P.M.R. pentru marele concurs acordat școlii, precum și lectorilor care au depus o muncă devotată în interesul clasei muncitoare încheie arătând elevilor că cele în-

vățate în cadrul școlii trebuiesc mereu îmbogățite cu noi cunoștințe care să le fie un prețios îndreptar în munca pe care o vor depune în folosul clasei muncitoare și a întregului popor.

Au mai vorbit apoi Dr. Caba în numele lectorilor, iar în numele elevilor tov. A. Crijanovski și D. Aioanei care și-au luat angajamentul de a-și îmbogăți cât mai multe cunoștințele lor politice și culturale și de a le răspândi în mijlocul maselor muncitoare, după care luând cuvântul tov. prefect C. Grigoraș, arată ca marile sarcini ce stau acum în fața foștilor elevi, trebuie duse cu multă abnegație, iar în toată munca lor să stea într'un contact permanent și cât mai strâns cu masele.

Vorbind apoi tov. A. Dragoș, membru în Biroul Org. Jud. P. M.R. arată câteva din sarcinile ce stau în fața noilor cadre, ca, vigilența în muncă, înființarea de noi școli, stimularea întrecerilor în muncă și a voluntariatului exprimându-și ca încheiere încrederea în felul în care ei vor și să-și ducă la bun sfârșit sarcinile și abnegația cu care vor munci.

Ca încheiere a solemnității a urmat premierea elevilor evidențiați în muncă după care a avut loc un reușit festival artistic.

Viul entuziasm manifestat de către elevi cu această ocazie, și uralele cu care subliniau fiecare îndrumare sau nouă sarcină, ce le era trasată de vorbitori, arată pe deplin hotărârea lor de a munci cu abnegație în locurile unde vor fi puși.

Și acest cald entuziasm tovarășese îi unea pe toți, muncitori, țărani și intelectuali, entuziasm izvorât din dorința unanimă de a lupta cu hotărâre pentru binele întregului popor și înflorirea Republicii noastre populare.

## Preocupările muncitorilor forestieri dela exploatarea Grădiștea de Munte

(Urmare din pag. 1-a)

zvonuri și diferite acțiuni antimuncitorești căutau să stănjenească bunul mers al producției.

Pentru ca să se poată ajunge mai repede la ieșirea prețului de cost al mangalului s'au dus până în prezent și se continuă următoarele metode:

Evidența cantității de lemn intrat în boșe pentru carbonizare și a mangalului ieșit din aceste boșe; tăierea și transportul din timp a lemnului la boșe pentru a da un mangal de calitate superioară, trebuie subliniat că în urma acestei măsuri mangalul dela Grădiștea de Munte este de mai bună calitate decât în trecut, lucrările luate în antrepriză să nu se mai facă la prețuri libere urmând a se plăti conform deciziilor ministeriale; îmbunătățirea mijloacelor de transport prin intervenții la direcțiunea uzinei pentru schimbarea locomotivei, or vechi care erau uzate, consumau mult combustibil și cereau reparații dese.

Și ca o ultimă măsură s'au îndreptat responsabilități individuale și colective asupra fiecărei lucrări sperându-se ca în cel mai scurt timp să se facă progrese mari nu numai în mărirea producției ci și în cea a îmbunătățirii calității produselor și a scăderii prețului lor de cost.

În felul acesta înțeleg muncitorii dela exploatarea forestiere Grădiștea de Munte ale I.M.S.-Hunedoara să aducă un sprijin prețios în lupta întregului popor muncitor pentru o

## Echipa minerului Schiller Grigore din Petrița a reușit să realizeze o depășire de normă cu 360%

Echipa minerului Schiller Grigore din Petrița, lucrând într'un abataj camera după noua metodă experimentată de Pop Ludovic, a reușit să realizeze o depășire de normă de 360 la sută.

Echipa compusă din 7 oameni, având o normă pe cap de om de 4,5 tone, a realizat

o producție de 31,5 tone pe cap de om.

Echipa ar fi realizat o depășire și mai mare dar jocul de muncă a fost situat aproape de vatră, din care cauză nu s'au putut manipula mai mult ca 2-3 vagoane, a căror încercare s'a făcut în condițiuni foarte grele.

Echipa, și-a luat angajamentul de a lupta și mai departe pentru obținerea de noi succese.

viată mai bună și înflorirea Republicii Populare Române.

## S'au fixat sesiunile examenelor Universitare

BUCUREȘTI, (Agerpres). În privința examenelor universitare în sesiunea Iunie din acest an, Ministerul Învățământului Public a hotărât următoarele:

Sesiunea ordinară de examene de vară la Universitățile Politehnice, Academii Comerciale și Școli de învățământ superior, ce depind de acest Departament, încep la 1 Iunie și se termină la 30 Iunie inclusiv.

Din motive tehnice justificate, Ministerul a admis la propunerea U. N. S. R. și a

Facultăților respective, o prelungire a acestui termen la următoarele Facultăți și școli de învățământ superior, la Academia de Științe Comerciale și Cooperatiste din București până la 15 Iulie, la Facultatea de Medicină din Cluj până la 10 Iulie, la Facultatea de Medicină din Tg.-Mureș până la 10 Iulie iar la București la următoarele Facultăți, Farmacie pentru studenții din ultimul an la 10 Iulie Medicină 5 Iulie, Politehnică 5 Iulie și la Facultatea de Științe din Iași până la 3 Iulie.

## Se studiază posibilitățile pentru reducerea prețurilor la produsele medicale

BUCUREȘTI, 27 (Agerpres). În vederea reducerii prețului de cost al produselor medicale, Oficiul Industrial

Farmaceutic, studiază posibilitatea standardizării ambalajelor, pentru produsele similare, și totodată organizarea aprovizionării în comun pentru mai multe întreprinderi.

În acest mod se va ajunge la o simțitoare scădere a prețului mai ales la acele produse la care ambalajul intră în prețul de cost într'un procent foarte mare.

## Publicațiune

Dr. Wilhelm Vilibald Hanke domiciliat în com. Teliecul Inferior a făcut cerere acestui Minister pentru a i se acorda cetățenia română.

Prin cerere petiționarul arată că este de profesiune muzicant, născut în Cehoslovacia la data de 22 Iulie 1902, de religie romano-catolic, venit și stabilit în țară la 1 Iulie 1924.

Conform art. 19 din legea privitoare la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică aceasta spre știința aceluia care ar voi să facă întâmpinare, potrivit disp. art. 20 din zisa lege

## Organizația de baza P. M. R. din Almașul Sec a devenit o călăuză pentru obstea satului

(Urmare din pag. 11 a)

ghioacă de toate nastrușnicile și minciunile școlii din trecut.

Ziarele „Scântea” și „Zori Noi” sunt răspândite și citite pe o scară tot mai largă, iar cuvântul conducătorilor noștri din masele largi de aceste organe de presă, este cunoscut, însușit și aplicat în munca de toate zilele ale plugarilor de aici.

Strănsă colaborare între organizațiile locale.

În toate acestea sarcini pe care organizația de Partid trebuie să le îndeplinească și să le rezolve zilnic activitatea ei este strâns împletită cu cea a organizației Frontului Plugarilor și Sindicatului Agricol cari aduc un sprijin viu.

Tineretul Săteșc din Almașul Sec, sta alături de cei mari în toate acțiunile obștești, Munca educativă și îndrumarea sa sunt puse în loc de frunte în activitatea organizațiilor locale. Spiritul nou al democrației în plin avânt, se desprinde în rândurile tinerilor plugari, din dăruțenia cu care luptă pentru stăpânirea periculoasă sece religioase — tremuricii — a căror prezență plugarii o socotesc drept o rușine a satului.

Sarcini noi eforturi noi

În prezent membrii organizației de Partid muncesc fără preget pentru lămurirea sateștilor asupra ne-

cesitațiilor gospodărești ale satului, care împun construirea celor două poduri a căror lipsa este simțită de populație, repararea și pietruirea unui drum lung de 500 metri, care în muncile agricole de vară este de mare trebuință sateștilor și grăbirea lucrărilor pentru terminarea Căminului Cultural, care trebuie să devină un loc prienic pentru ridicarea nivelului cultural al satului.

Organizația de Partid va trebui să dea o atenție deosebită pentru efectuarea muncilor de vară, pentru îngrijirea și îmbunătățirea semințurilor menite să asigure o recoltă îmbelșugată care să umple casele plugarilor de pâine și bună stare și să îndeplinească hrana maselor muncitoare.

Mergând cu stăruința pe drumul realizărilor concrete, adâncindu-și munca de lămurire și îndrumare, realizând un cât mai strâns contact cu întreaga obște satească, luptând pentru promovarea intereselor locale și antrenând în muncă masele largi a plugarimii, organizația de Partid din Almașul Sec, își va adăuga noi verigi la lanțul realizărilor frumoase, care astăzi îi lacăciste, eucându-i prin muncă stăruitoare, un loc de frunte în viața de partid a organizațiilor noastre.

Gh. Pleșu

## Publicațiune

MINISTERUL JUSTIȚIEI

Dr. Ștefan Biro domiciliat în comuna Simeria Veche jud. Hunedoara a făcut cerere acestui Minister pentru a i se acorda cetățenia română.

Prin cerere petiționarul arată că este de profesiune șofer mecanic născut în Ungaria, com. Gyula, jud. Bekescsaba, la data de 11 August 1898, venit și stabilit în țară din anul 1922.

Conform art. 19 din legea privitoare la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică aceasta spre știința aceluia care ar voi să facă întâmpinare, potrivit disp. art. 20 din zisa lege.

## A apărut

# Cine ațâță la război? Cine apără pacea?

Broșura „Cine ațâță la război? Cine apără pacea?” „a părută în editura „Cartea Rusă”, cuprinde o serie de probleme de o deosebită importanță prin actualitatea lor. Autorul broșurii d. Al. C. Constantinescu, reușește să prezinte într'o formă populară chestiuni istorice (cauzele primului și celui de al doilea război mondial precum și evenimentele mai semnificative legate de ultimul război) în strânsă legătură cu problemele actuale (încercările imperialiste) lor apăsătoare de a ațâța la un nou război, ce urmărește planul Marshall, lupta forțelor democratice în frunte cu U. R. S. S. pentru pace, etc. Deasemeni, d. Al. C. Con-

stantinescu lămurăște în cursul expunerii evenimentelor istorice, unele noțiuni teoretice capitaliste, imperialiste, criza economică și altele) ceea ce face din broșura d-sale o lucrare cu o putere de pătrundere în straturile foarte largi de cititori din rândurile maselor muncitorești dela orașe și sate.

Broșura „Cine ațâță la război? Cine apără pacea?” aduce un real folos pentru înțelegerea situației internaționale. Iată de ce o recomandăm spre a fi citită de cât mai mulți oameni ai muncii

**Execuțăm:  
STAMPILE**

Umplem butelii de  
**Aragaz**

Informații la Adm. Zori Noi

**Citiți  
în fiecare zi  
„Zori Noi”**

# EVENTIMENTELE ZILEI

## Spre o criză de guvern în Franța Divergențele între partidele de guvernământ — Ministrul Muncii a refuzat revendicările muncitorimii franceze

PARIS. — „Nouii prapastii se deschid în fiecare zi sub pașii membrilor guvernului francez. Fiecare subiect, problemele militare, politice, economice, proiectele financiare, chestiunile sociale, data și modalitatea scrutinului pentru alegerile prevăzute în Octombrie, constituie tot atâtea motive pentru noui neînțelegeri.

Nefiniștea politică este un fapt de netăgăduit, pretexte necesare deslănțuirii crizei există din ambundență și dintr-o pricină ascunsă, lucrurile continuă să-și urmeze cursul.

Boala internă care roade coaliția centristă și de care nu se vorbește în genere decât cu vocea scăzută la căpatăul bolnavului, își are origina în poziția dificilă a Franței pe plan internațional.

### Minerii din Australia salută solitudinea U. R. S. S. pentru reglementarea relațiilor cu Statele Unite

Presă sindicală Australiană publică rezoluția Consiliului general al federației minerilor, care salută solitudinea Uniunii Sovietice pentru reglementarea relațiilor ei cu Statele Unite.

Noi considerăm acestea ca o nouă dovadă a rolului constructiv jucat în viața internațională de Uniunea Sovietică — spune rezoluția. Atitudinea Uniunii Sovietice se deosebește izbitor de aceea a imperialiștilor americani, care caută să stabilească dominația lor mondială.

Secretarul General al Confederației General a Muncii a declarat că comisiunea ad ministrativă a Confederației se va întruni la 1 Iunie pentru a examina situația creată după refuzul categoric al guvernului de a satisface revendicările legitime ale muncitorilor francezi.

Secretarul General al Confederației General a Muncii a declarat că comisiunea ad ministrativă a Confederației se va întruni la 1 Iunie pentru a examina situația creată după refuzul categoric al guvernului de a satisface revendicările legitime ale muncitorilor francezi.

## Știri scurte

— Într'un sat din Ramehia (Grecia) au fost impușcați 12 săteni iar alți 200 au fost arestați, de către bandejele monarho-fasciste. Acte similare de teroare s'au întâmplat în mai multe localități din această regiune.

— Luni la Moscova, ministrul de externe sovietic V. M. Molotov, a primit pe ambasadorul extraordinar al Republicii Populare Bulgară în Uniunea Sovietică.

— Incercările anglo-americe de a realiza unitatea în traterea problemei Palestinei au dat greș în ciuda celor patru zile de negocieri continue dintre ministrul de externe Bevin și ambasadorul american la Londra. Nu s'a putut ajunge la nici un acord în privința principalelor probleme din această chestiune.

— În ședința comandanților adjuncti ai Berlinului, la 25 Mai reprezentantul sovietic a protestat în legătură cu teroarea polițienească din sectoarele occidentale ale Capitalei Germaniei, îndreptate împotriva participanților la plebiscitul pentru unitatea Germaniei.

Reprezentantul sovietic a

cerut încetarea acestor persecuții, arătând că nu este posibil ca germanii care cer unitatea patriei lor, să fie declarați criminali.

— Purtătorul de cuvânt al ministerului de externe polonez, a declarat că o delegație guvernamentală bulgară în frunte cu primul ministru Gheorghii Dimitrov, va sosi la 28 Mai la Varșovia.

BUCUREȘTI, 7 (Ager-pres). Ministerul Învățământului Public a aprobat ca în locul limbii franceze ca obiect de bacalaureat poate fi luată limba rusă de candidații care doresc.

Examenul va consta dintr-o probă scrisă și alta orală.

## Cine poartă răspunderea

(Urmare din pag. 1-a)

tendențele lor imperialiste de subjugare economică și politică a popoarelor, arătând în complectă sa goliciune, hâdoasa politică războinică a cercurilor conducătoare americane.

În toate problemele mari care preocupă azi omenirea ca: reducerea generală a înarmărilor, interzicerea armelor atomice, încheierea tratatelor de pace cu Germania și Japonia, retragerea trupelor din China și Coreea, respectarea suveranității naționale și neamestecul în afacerile interne ale altor țări, etc., apare acum foarte clară atitudinea diametral opusă a celor două tabere.

Imperialiștii de peste ocean nu pot să mărturisească deschis scopurile lor războinice. Ei își dau seama că popoarele întregii omeniri, „milioanele de oameni simpli” de pe tot cuprinsul globului, doresc în mod sincer și sunt gata să apere cu orice preț pacea aducătoare de prosperitate și progres.

De aceea, ascund cu cinism chiar propriilor lor

## Victoria completă a greviștilor din Statele Unite și ITALIA

### Patronii siliți să accepte revendicările muncitorilor

Washington. — Muncitorii din Statele Unite au înregistrat o nouă victorie în lupta pentru mărirea salariilor.

Trustul conservei a fost silit să accepte în întregime cererile de mărirea a salariilor din partea celor 100.000 de muncitori greviști, cari au reluat lucrul.

Întreprinderile Chrysler au fost nevoite să reia negocierile cu delegații celor 75 mii de muncitori care au declarat greva la 12 Mai.

Roma. — Greva generală a muncitorilor agricoli din provincie Rovigo și Udine s'a terminat cu victoria completă a muncitorilor.

După 26 de zile de grevă generală muncitorii au sfârșit rezistența blocului de țărâni proprietari și au obținut încheierea unui nou contract de muncă.

În Franța de Jos greva generală a muncitorilor agricoli începută acum 24 zile, s'a terminat de asemenea cu victoria greviștilor.

## Arabii au respins apelul Consiliului de Securitate pentru încetarea focului

Arabii au respins Miercuri după amiază apelul Consiliului de Securitate pentru încetarea focului. Acest răspuns a fost trimis prin ministerul de externe egiptean.

Într'un comunicat al Haganet, se arată că arabii au

continuat presiunea împotriva Ierusalimului.

Ziarele arabe anunță că un detașament egiptean cu un efectiv de 3.000 oameni, a încercat fără succes, să pătrundă în Ierusalim pentru a face joncțiunea cu forțele evreiești asediate.

## Buletin intern

BUCUREȘTI, 27 (Ager-pres). Prin derogare de la legea în vigoare la salarizarea funcționarilor publici, magistrații și funcționarii judecătorești, carora li-sa atribuit o funcțiune inferioară celei deținute înainte, își vor păstra coeficientul și salarizarea vechei funcțiuni, dacă atribuirea sa făcut până la data de 1 Aprilie 1948.

Luni dimineață s'a întrunit Colegiul electoral bisericesc pentru alegerea noului Patriarh al bisericii ortodoxe române.

Ministerul Cultelor Stanciu Stoian a dat citire decretului de convocare a colegiului pentru alegerea noului Patriarh.

Locțiitorul de patriarh Iustinian Marina a fost ales patriarh al bisericii ortodoxe române.

BUCUREȘTI, 27 (Ager-pres). Am anunțat la timp că Societatea Română de Radio Difuziune, a hotărât să construiască la Tâncăbești-Ilfov un puternic post de Radio difuziune care să-și înlocuiască pe București 1.

Lucrările de instalare au fost intensificate în ultimele zile.

Noul post de Radio care se va numi Metropola va avea o putere de 150 kw, și va fi cel mai puternic din sudul Europei.

Actualul post București va fi înstalat în provincie.

în măsura în care ei renunță la tendința de asuprire și subjugare a altor popoare. Într'un cuvânt, conducătorii politici sovietici, ultimele precizări ale guvernului sovietic limpezesc în fața opiniei publice mondiale principalele probleme care dau naștere la divergențele internaționale.

Numai renunțând la această odioasă politică, cercurile conducătoare din Statele Unite vor face dovada în fața lumii și a propriului lor popor, că doresc sincer să contribuie la îmbunătățirea relațiilor internaționale, că doresc sincer să contribuie la clădirea și dezvoltarea unei păci trainice.

Altfel, întreaga răspundere asupra neînțelegerilor internaționale, cade asupra lor.

C. Magdalin

## ZORI NOI primește mică și mare publicitate

Anunțurile se primesc la administrația ziarului în localul Prefecturii